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політики розвитку цифрового суспільства, цифрової трансформації у 

сфері освіти і науки, доступності якісних освітніх послуг для громадян. 

Охарактеризовано основні маршрути організації роботи з 

педагогічними працівниками закладів П(ПТ)О у даному напрямі.  

Ключові слова: заклади професійної (професійно-технічної) 

освіти, дистанційна освіта, цифрові технологій, цифрова 

трансформація, цифрові лабораторії. 

 

DIGITAL TRANSFORMATION OF VOCATIONAL 

(VOCATIONAL AND TECHNICAL) EDUCATION 

INSTITUTIONS: EXPERIENCE OF ZHYTOMYR REGION 

 

Anastasia Yevhenieva, 

Methodologist of the Educational and 

Methodological Office of Vocational and 

Technical Education in Zhytomyr region 

 

Abstract. The practical experience of vocational education 

institutions of Zhytomyr region in organizing the educational process in a 

distance format using digital technologies and created digital laboratories is 

presented; the features of the competency-based approach in education, the 
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Сучасний світ швидко змінюється та диктує свої умови, і освіта 

не є винятком. Навчання у дистанційному форматі стало невід’ємним 

елементом освітнього процесу у закладах освіти України. Вітчизняні 

педагоги та педагогині мають найбільший досвід у даному напрямі, 

порівняно з іншими європейськими країнами. За період пандемії та 

терористичних дій «російської федерації» навчання у дистанційному 

форматі із використанням цифрових технологій впроваджувалось і у 

закладах П(ПТ)О Житомирщини. Завдяки застосуванню сучасних 
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інформаційно-комунікаційних технологій, інтернет ресурсів та 

інноваційних підходів до навчання, здобувачі/здобувачки освіти наразі 

мають змогу отримувати якісні знання, уміння та навички незалежно 

від місця перебування (вдома, в укритті, на робочому місці, за 

кордоном тощо) та часу. 

Однією з головних переваг навчання у дистанційному форматі є 

доступність, що є однією з умов забезпечення якості освіти в 

цивілізованому світі. Рівний доступ до освіти (англ. – equal access to 

quality education) − світова тенденція, що визначилася у другій половині 

ХХ ст., напрям в освітніх політиках багатьох країн світу, у т. ч. України, 

спрямований на гарантування та забезпечення державою одного з 

основних прав громадян − права на здобуття освіти (Лукіна, 2011). 

Розроблені останнім часом навчальний контент, електронні 

матеріали, відеоуроки, інтерактивні завдання, віртуальні симулятори та 

лабораторії дозволяють наразі здобувачам/здобувачкам професійної 

освіти самостійно чи під керівництвом тьютора опановувати нові 

знання, уміння та навички у зручний для них час (Пригодій et al., 2019). 

Це особливо важливо для тих, хто поєднує навчання з роботою або 

проживає у віддалених регіонах, має особливі освітні потреби тощо. 

Також цей формат навчання сприяє вдосконаленню цифрових 

компетентностей, що є вкрай необхідними для економічного, 

освітнього, наукового, політичного, культурного розвитку країни. 

Використання викладачами та викладачками освітніх чи медійних 

онлайн-платформ, можливостей інструментів відеоконференцій та 

мережевих електронних ресурсів спонукає здобувачів/здобувачок 

розвивати навички роботи із цифровими застосунками, інформаційно-

комунікаційними технологіями, що значно підвищує їх 

конкурентоспроможність на ринку праці. 

До того ж ще формування самоосвітньої компетентності, яка 

розвивається у здобувачів/здобувачок освіти під час такого формату є 

одним з ключових факторів успішного навчання наразі і в майбутньому 

впродовж всього життя. Розвиток загально-навчальних умінь та 

навичок самостійного здобуття знань − це один із пріоритетів 

підвищення якості освітнього процесу (Мося & Каленський, 2019). 

Розроблення та впровадження, а також підтримка якісного навчання у 

дистанційному форматі передбачає відповідне нормативне, 

організаційне, інформаційне, наукове, методичне, технологічне, 

програмне, комунікативне, кадрове, фінансове забезпечення у закладах 

освіти. 
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Метою нашого дослідження стане презентація досвіду 

організаційно-методичного супроводу цифрової трансформації 

закладів П(ПТ)О Житомирської області. 

У рамках реалізації заходів обласного проєкту «Цифровізація 

ПТО Житомирщини» (2021–2025), що організований Департаментом 

освіти і науки Житомирської ОДВА спільно з Навчально-методичним 

кабінетом професійно-технічної освіти у Житомирській області та 

закладами П(ПТ)О області (Департамент освіти і науки Житомирської 

обласної державної адміністрації, 2021): 

– здійснені самооцінки рівнів закладів П(ПТ)О щодо 

ефективності впровадження інноваційних цифрових технологій в 

освітній процес (використано інструмент SELFIE); 

– розроблені стратегії цифровізації, щорічні планування та 

положення цифрової лабораторії закладу П(ПТ)О (висвітлено на 

вебсайтах); 

– організовано роботу цифрових лабораторій закладів П(ПТ)О та 

короткострокових курсів, майстер-класів з цифрової грамотності для 

різних категорій учасників освітнього процесу (здобувачів/здобувачок 

освіти, педагогічних працівників тощо) на їх базах; 

– створено мережу менторів з підвищення рівня цифрової 

компетентності педагогічних працівників області тощо.  

Основними завданнями цифрової лабораторії закладів П(ПТ)О 

стали: 

– проєктування, розроблення, впровадження навчального, 

методичного, наукового, організаційного, інформаційного, 

комунікативного забезпечення викладання навчальних предметів 

(навчальних модулів з професій) за допомогою використання 

технологій дистанційного навчання; 

– відбір, тестування та впровадження в освітній процес 

сучасного спеціалізованого програмного, технічного, апаратного 

забезпечення; 

– налагодження автоматизації освітніх процесів; 

– розробка, апробація та впровадження дистанційних курсів 

навчальних предметів (навчальних модулів з професій), виховних 

заходів, заснованих на сучасних технологіях дистанційного навчання, 

прогресивних формах організації освітнього процесу, інтерактивних 

методах навчання тощо; 

– залучення до роботи системи управління освітнім процесом у 

дистанційному та змішаному форматах навчання (LMS) усіх учасників 
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освітнього процесу, представників інших закладів освіти, установ, 

державних та недержавних організацій, фахових асоціацій, 

підприємств, тощо; 

– проєктування, розроблення і розвиток цифрової 

інфраструктури освітнього та адміністративного процесів закладів 

П(ПТ)О; 

– дослідження, апробація, розроблення та впровадження 

цифрових сучасних технологій в процес реалізації освітньої та 

адміністративної діяльності закладів П(ПТ)О; 

– здійснення навчання з підвищення цифрової компетентності 

всіх учасників освітнього процесу; 

– моніторинг стану цифровізації закладу освіти; 

– систематизація, аналіз та розповсюдження результатів 

діяльності Лабораторії; 

– забезпечення дотримання академічної доброчесності всіх 

учасників освітнього процесу; 

– підготовка цифрових менторів тощо (Міністерство освіти і 

науки України, n.d.).  

Основні результати взаємодії із педагогічними працівниками 

закладів П(ПТ)О області щодо вдосконалення цифрових 

компетентностей та упровадження сучасних цифрових, дистанційних 

технологій у освітній процес: 

– у рамках зазначеного проєкту створено мережу менторів з 

підвищення рівня цифрової компетентності педагогічних працівників 

закладів П(ПТ)О (12 менторів з 7 закладів П(ПТ)О області) та на базі 

Навчально-методичного кабінету професійно-технічної освіти у 

Житомирській області проводяться навчально-практичні онлайн-

семінари з підвищення рівня цифрової компетентності педагогічних 

працівників закладів П(ПТ)О. Теми практичних занять формуються на 

основі онлайн-опитувань педагогічних працівників області. 

Наприклад, у 2024 році актуальними були такі теми: «Основи цифрової 

компетентності для педагогічних працівників закладів П(ПТ)О»; 

«Цифрові інструменти Google у роботі педагогічного працівника 

закладів П(ПТ)О»; «Використання онлайн-сервісів для створення 

навчального контенту»; «Сучасні технології дистанційного навчання» 

тощо. Сертифікати зі здобутими годинами ЄКТС, відповідно до 

виконаних практичних завдань, отримали 211 слухачів/слухачок із 17 

закладів П(ПТ)О області; 

– при Навчально-методичному кабінеті професійно-технічної 
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освіти у Житомирській області щорічно успішно проводиться навчання 

курсу Школи педагога-початківця для майстрів виробничого навчання, 

викладачів та працівників психологічної служби закладів П(ПТ)О у 

дистанційному форматі (41 слухач/слухачка у 2024 році, у 2025 році 

32 − розпочали навчання), які отримують сертифікати про освоєння ДК 

на навчальній платформі MOODLE (Modular Object-Oriented Dynamic 

Learning Environment, яка відповідає міжнародному стандарту SCORM; 

тютори платформи пройшли відповідне навчання на базі НТУ 

«Харківський політехнічний інститут»). Модуль курсу «Розвиток 

цифрових компетентностей» Школи педагога-початківця містить: 

нормативні документи, які регулюють навчання у дистанційному 

форматі; екскурсії вебсайтами «Дія», «Фільтр»; контент у вигляді 

мікронавчання щодо використання ЦІ та ШІ; інструкції з використання 

Google інструментів; інтерактивні та практичні вправи тощо; 

– для підтримки дистанційного навчання з використанням 

цифрових технологій постійно оновлюється вебсторінка на сайті 

Навчально-методичному кабінеті професійно-технічної освіти у 

Житомирській області «Дистанційне навчання», де висвітлюється 

інформація щодо використання сучасних цифрових технологій та 

практик, у тому числі збиральник з переліком дистанційних курсів, 

електронних засобів навчального призначення, розроблених 

педагогічними працівниками закладів П(ПТ)О Житомирської області 

за предметами (компетенціями), професіями, напрямами з активними 

покликаннями на них. Перелік налічує 244 дистанційних курсів та 

електронних засобів навчального призначення з 17 закладів П(ПТ)О 

області. Інтернет-інструменти з допомогою яких створені дистанційні 

курси та їх елементи: bookcreator, google sites, kahoot, 

vseosvita/webquest, quizalize, wordwall, learningapps, human, google 

drive, naurok, google forms, moodle, canva, quizizz, blogspot, google 

classroom, metodportal, jigsawplanet, ourboox, youtube, та інші; 

– при Навчально-методичному кабінеті професійно-технічної 

освіти у Житомирській області з 2015 року функціонує Творча 

педагогічна лабораторія, яка досліджує ряд питань, які стосуються 

цифрової трансформації закладів П(ПТ)О. 

Попри численні переваги, дистанційне навчання має і певні 

виклики (мова в даній статті не йде про формування практичних 

професійних навичок, які безумовно не доцільно надавати 

дистанційно). 
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Серед основних проблем можна виділити недостатній рівень 

технічного оснащення, забезпечення якісними педагогічними кадрами, 

фінансування, нестабільність інтернет зв’язку у віддалених районах 

області. 

Для вирішення цих проблем у Житомирській області 

впроваджуються різні заходи. Заклади П(ПТ)О активно співпрацюють 

із місцевими органами влади, європейськими партнерами, приватним 

бізнесом для забезпечення освітнього процесу необхідним технічним 

обладнанням та доступом до якісного інтернету.  

Також проводяться навчальні тренінги, вебінари, заходи для 

педагогічної спільноти, спрямовані на вдосконалення їхніх навичок 

роботи з цифровими технологіями, сучасними та ефективними 

методами навчання. 

Майбутнє навчання у дистанційному форматі у професійній 

(професійно-технічній) освіті Житомирщини виглядає перспективним. 

Заклади П(ПТ)О продовжують розширювати використання сучасних 

цифрових дистанційних технологій, застосовувати змішане навчання, 

поєднувати традиційні методи навчання та перспективні освітні онлайн 

технології, швидко реагувати на виклики часу, надавати якісніші 

освітні послуги, потужно зростати, що у підсумку відкриває нові 

можливості для здобувачів/здобувачок освіти, роблячи процес 

навчання більш гнучким, доступним і ефективним. 

Також належним чином розвиваються партнерські зв’язки із 

підприємствами, що дозволяє здобувачам/здобувачкам професійної 

(професійно-технічної) освіти проходити практику все ж таки у 

реальних виробничих умовах, навіть дистанційно навчаючись.  
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